



«Я, книга, бібліотека».

Обласний віртуальний фестиваль читацьких історій.

В березні 2023 року Уряд України схвалив [Стратегію розвитку читання на 2023 – 2032 роки «Читання як життєва стратегія» \(Розпорядження від 03 березня 2023 р. № 190-р\)](#) та операційний план її реалізації, розроблені Міністерством культури та інформаційної політики. Зважаючи на історичний досвід та інформаційну політику, спрямовану на захист українського мовного середовища, Стратегія визначає особливу важливість підтримки і розвитку читання українською мовою на всій території України.

Обласний віртуальний фестиваль читацьких історій «Я, книга, бібліотека» – одна із форм роботи, яка слугуватиме просуванню та залученню до читання юнацтва та молоді. Це нагадування всім українцям про важливість читання як доступної та корисної практики дозвілля, професійного розвитку і соціальної адаптації. Також це можливість для бібліотек залучити читачів до участі з популяризації нових українських видань, познайомити з сучасними українськими письменниками.

Віртуальний фестиваль розпочнеться з 1 березня і триватиме до 30 жовтня.

У кожного читача бібліотеки є улюблені книги. А ще є улюблені персонажі, разом з якими вони переживали неймовірні пригоди, долали труднощі і страхи або розплутували детективні історії. Під час проведення віртуального фестивалю ми хочемо почути різноманітні історії з читацького досвіду. Всі бажаючі можуть висловити свою любов до читання, розповісти про свої найперші дитячі книги, улюблених письменників, про свою домашню бібліотеку та про бібліотеку чи бібліотекаря, який допоміг полюбити читання. Кожен читач, поділившись своїм враженням про книгу, може повідомити іншим, що така книга є в бібліотеці. Сьогодні не всі можуть собі дозволити купувати книжки у книгарні. А взяти їх у бібліотеці – це прекрасний варіант!

Українська акторка, телеведуча й громадська активістка Римма Зюбіна написала, що в неї з сином Даниїлом досі є традиція — дарувати сертифікат у книгарню: *«Моя Мама навчила мене, що книга — найкращий подарунок, і я досі свято вірю в це. А ще Мама навчила мене читати, тримаючи олівець і блокнот. Від 13 років я веду щоденник, і виписую цитати з твору в блокнотик».*

Ще одна відома українська акторка Олеся Жураківська згадує: *«Перше, що бачиш, коли відкриваєш двері моєї домівки: стіну від долу до самісінької стелі, заставлену книжками. Тут живуть унікуми, перечитані мною з десятків разів, є дві підписані й подаровані моїм дідусем, директором школи, батьком мого тата Василем Васильовичем, моїй мамі, переможниці шкільного конкурсу читців... Образ батька у зеленому кріслі з книгою в руках, голос мамі, що читає книжки нам з сестрою – це найтепліші спогади мого дитинства».*

Улюблені книги дитинства/Моя читацька історія

https://www.youtube.com/watch?v=KMWqu5pBNT0&ab_channel=%D0%92%D0%B8%D1%88%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B9%D0%A6%D0%B2%D1%96%D1%82

Це приклади історій, які ми хочемо почути і від наших читачів.

В читацьких клубах при бібліотеках підлітки та молодь дізнаються більше про літературу і, таким чином, дізнаються більше про власне життя. Тут односторонні діляться своїми враженнями від прочитаних книг, проводять паралелі між історіями, надрукованими на сторінках та історіями, прожитими ними, знаходять особисте натхнення та шукають власну мотивацію. Інколи одна й та ж книга викликає у читачів протилежні враження, і це розпалює цікавість, спонукає до дискусії. Учасникам читацьких клубів можна запропонувати певну тему для прочитання, а потім, за віртуальним круглим столом, поділитися враженнями від прочитаного, обговорити смислові навантаження, ті ключові меседжі, які вони, як читачі, можуть перейняти у власне життя.

Особливо авторитетно звучать думки про читання та книги від відомих людей: митців, письменників, журналістів, громадських діячів, які теж є читачами вашої бібліотеки. Залучайте їх до нашого фестивалю і розміщуйте відео-інтерв'ю на сторінці вашої бібліотеки у соціальній мережі.

Після початку повномасштабного вторгнення читачі бібліотек розділилися на три категорії: хтось не міг читати, хтось намагався знайти порятунк у книгах, а хтось і досі не може повернутися до звичного темпу читання.

Українська співачка Марія Бурмака поділилася своїм досвідом: *«Після початку повномасштабного вторгнення, як от і багато хто, як читаю в дописах, зосередитись із книгою не могла. Думки стрибали, літери пливли, доходила до кінця сторінки і не пам'ятала про що йшлося. І тоді придумала для себе таке: щоранку буду прокидатись раніше і відразу ще в ліжку читати, тільки відкривши очі. До 100 сторінок. І це буде терапія мого метального і психічного здоров'я, терапія концентрації та навички жити в моменті тут і тепер. Терапія зібрати себе до купи і втримати в*

нормальному стані, подолати стрес і «розморозити» свої емоції. Спрацювало!!! І от майже весь цей час я так і роблю».

Свої думки про читання в часи війни висловили і Євгенія Кузнєцова, Ірена Карпа та Богдан Коломійчук у публічному інтерв'ю в рамках «Книжкового Арсеналу»: https://starylev.com.ua/news/publicne-intervyyu-cytacki-dosvidy-v-casy-viyny-v-ramkax-knyzkovogo-arsenalu?fbclid=IwAR14-LMk2-Nf-lhfV9fjxeAAAH_NNs7-IM_pO6FisMfcwbuzxFAd-RiOSbk

Для багатьох, особливо внутрішньо переміщених громадян, книга стала ліками. Бібліотеку вони відвідують майже щодня. Запросіть їх поділитися своїм читацьким досвідом, розповісти, як змінилися їх уподобання під впливом російської війни, що для них книга та бібліотека сьогодні. Запропонуйте їм висловити свої думки в шорт-аркуші «Що для мене книга», «Бібліотека для мене – це...».

Фестиваль – це свято, на якому демонструються ті чи інші досягнення. Наші читачі досягають успіхів завдяки читанню. Тому завершити нашу акцію пропонуємо 30 вересня у Всеукраїнський день бібліотек святом читацьких історій за участю костюмованих персонажів улюблених книг «Читайте, адже з книгою можливе все!».

Можливий й інший варіант – Бенефіс читача «Читай як Я!». Бенефіс читача – це представлення бібліотекою в театралізованій формі одного або декількох з найактивніших читачів. Це можливість як висловити свої почуття від читання книг, поділитися думками, так і показати на що надихнули ті чи інші книги.

Як варіант – читацький батл «Нас єднає книга» чи сімейний захід FAMILY-батл читацьких уподобань. На читацькому батлі книголюби, найактивніші читачі вашої бібліотеки, зможуть в ігровій формі проявити свої інтелектуальні здібності, довести один одному корисність читання. Кожен з них буде презентувати свою книжку. Переможцями у батлі стануть ті, які зуміли найцікавіше, найдотепніше і оригінально представити свою книгу. Подарунок переможцю – книга.

Мета заходів – популяризація кращого читацького досвіду, рекомендації книг на прикладі активного читання та ілюстрація позитивного досвіду. Спрямованість – на зміцнення значення та авторитету бібліотеки та читання.

До заходів буде доречним оформити виставку читацьких уподобань: «Ці книги радять читачі», «Книжкова полиця читачів бібліотеки», «Українська книга: читацькі уподобання», виставку читацького формуляру «Моє хобі – книга, і це моє життя!», виставку творчих робіт «Книги, що

надихають» тощо. Також пропонуємо підготувати мотиваційні флаєри «Читаю – досягаю успіху!», «Ви не читаете? Тоді ми йдемо до вас!».

Тож, запрошуйте ваших читачів створити свою історію про книгу, яка справила враження, поділитися своїми читацькими уподобаннями, міркуваннями про важливість читання, свою історію про перше відвідування бібліотеки і висловити свої думки про значення бібліотеки в час інформаційних технологій та російської агресії.

Формат: есе, нарис, поезія, текст з фото, відео-ролик, відео-інтерв'ю, малюнок тощо. Будь який креатив вітається!

Тексти пишуться українською мовою. Обов'язково додайте фото із завершального заходу.

Від березня і до кінця жовтня розміщуйте роботи на сторінках вашої бібліотеки у соціальних мережах за хештегом [#історії_читацького_досвіду](#).

Також надсилайте на електронну пошту науково-методичного відділу Одеської обласної бібліотеки для юнацтва: oubim.nmv@gmail.com.

Читацькі історії ми розмістимо на сайті бібліотеки: <https://mayakovka.od.ua/> (розділ «Фахівцям», підрозділ «Бібліолабораторія читання»: https://mayakovka.od.ua/?page_id=346) та у фейсбуці на сторінці бібліотеки.

Долучайтеся! Разом створюємо націю читачів!

КНИГА – МАЛЕНЬКЕ ВІКОНЦЕ, А ЧЕРЕЗ
НЬОГО УВЕСЬ СВІТ ВИДНО



КНИГА – НАЙКРАЩИЙ ДРУГ І ПОРАДНИК

